

图说现场



▲候鸟迎宾

泰山大裂谷候鸟放飞岛有灰天鹅、白天鹅、斑头雁、斑嘴鸭等国家一、二级保护鸟类10余种,是迄今为止国内最大的鸟类放飞表演园。每次放飞表演会聚集4000余只候鸟,为游客们演绎精彩的空中飞行表演。



▲雨中游

小雪时节,一场小雨为天下第一泉——趵突泉增添别样景致,游人手持的各色雨伞成为公园里的一道美丽的风景线。  
姜美荣 摄



▲民俗展演

在泰安太阳部落景区民俗街内,民间艺人正在后台进行皮影戏表演,惟妙惟肖的动作让游客忍俊不禁。

两代游

# 窗外的世界很精彩

儿子上学不喜欢体育课,在家里不愿出门,整天扎在电脑前,把我愁坏了,今年的国庆节正好是每年续交网费的时候,我有意拖延没交,心想一定要把儿子的毛病改过来。

放了假的儿子异常开心,觉得这回能有充足的时间上网了,没想到网络欠费,恼得不行,就想闷头睡觉,我趁机说:“我们出去玩玩,这么好的天气,睡觉多可惜。”我的提议并没有提起儿子的兴头,想继续睡,我接着说:“我们今天玩完,接着就交网费。”

这下儿子来了兴致,立即跳下床,跟我出门。说出门旅游,其实很简单,因为我们离东平湖风景区不远,儿子却从没来过,更没有坐过船。

在东平湖泛舟,自是美妙,儿子把脚丫放在水里,任浪花飞溅,玩得异常开心,当他试着摇浆



的时候,船却原地打转,一点也不前行,引得船工哈哈大笑。有几个外地游客穿着泳衣在湖中游泳,引起儿子的兴趣,儿子问我:“这个季节还游泳啊,不凉啊?”我说:“这算什么,冬天游泳的都很多。”儿子忽然低下头:“我连游泳都不会呢。”在湖心岛,有几个中学生模样的女孩,要儿

子帮忙拍合影照,儿子给她们照完后,还随便聊了几句,不想却是校友,一下高兴起来,我又给她们拍了一次合影,这次儿子笑得特别开心。

傍晚回家的时候,儿子好像忘了交网费的事,对我说:“出来玩玩真挺好的,我们今天玩水了,要不明天去爬山吧!”

(泰安市 王广军)

英雄帖

记不得从什么时候开始,我身兼多种角色,奔波于各种应酬间,却忘了回家看望年迈的父母,也忘了多长时间没有亲自给孩子批改作业,欠他们的太多。抽个时间带着他们去旅游吧,这是加深彼此感情的最佳方式,放下包袱说走就走。本刊“我有话说”、“两代游”、“图说现场”等栏目等待着您的心情诉说,您还可以登录齐鲁晚报官网论坛旅游频道——“我爱运动”栏目,参与论坛互动。现本刊广撒英雄帖,稿件一经刊用,即付稿酬!

●咨询电话:0531-85196613

85196576

●投稿邮箱:wzkttds@163.com

●互动微博:

http://t.qq.com/playweekly

●交流论坛:

http://bbs.qlwb.com.cn/yundong

一周点击

## “好客山东”获港媒人文旅游奖

由香港经济日报集团旗下旅游杂志《U Magazine》主办的首届“旅游大奖2013”评选活动近日在香港落下帷幕。

我省凭借深厚的历史人文旅游资源 and “好客山东”旅游品牌荣获“我最喜爱中国旅游省份——人文旅游”奖。

本次活动历时四个星期,共有超过200个旅游知名品牌参与评奖,吸引了10万余名公众人士参与网上投票。

据了解,《U Magazine》是亚洲最受欢迎的旅游杂志之一,在业界拥有广泛的影响力。我省获此奖项,既是香港公众对山东丰富的历史文化及自然美景的认可,也是我省近年来在香港地区大力宣传、不断推广“好客山东”旅游品牌的结果。

该奖项的获得将进一步加深“好客山东”旅游文化品牌在香港游客心目中的良好印象,也意味着“好客山东”在港澳的知名度和美誉度将持续提升。

(综合)

## “无需跑遍山东 17地市特产一站购齐”

### ——优特山东特产连锁超市

山东物产丰富、民风淳朴,17地市都有别具地方风味和代表性的产品,如阿胶、德州扒鸡、周村烧饼、乐陵小枣、平阴玫瑰、莱芜香肠、泰山玉、长清木鱼石……

时下在外旅游、出差时捎点土特产给亲友是人之常情。“上哪儿买山东特产?”很多人都曾遇到外地亲友类似的提问,

想了半天却发现,尽管“山东特产”很多,但要想购买却很难。现在,大家不必再为此而发愁了,位于大明湖西南门,面积达500平米的优特山东特产超市全省旗舰店,特产可谓是一应俱全,真正做到“无需跑遍山东,17地市特产一站购齐!”

优特山东特产连锁超市作为山东省内最大的特产连锁销

售企业,汇集了“山东名优特产”、“中华老字号”等知名品牌百余种,“正宗、特色、平价”是最为显著特点,2300多种商品全部厂商直供。优特已在济南、泰安、青岛、烟台、威海、菏泽等城市和京沪高铁(山东段)全部车站开设了连锁超市42家,仅在济南市区就有大明湖、泉城广场、大观

园、汽车南站、火车站、山大路、洪楼广场、汽车东站等多家分店,走进任何一家优特超市,顾客会享受到同样高品质的服务。为方便外地顾客及不方便到店的顾客,优特上线了淘宝店 <http://utlysp.taobao.com>,真正做到山东特产轻松购齐! 优特服务热线:400-0808-456

# 海外购物节到,补点退税知识

圣诞节临近,不少地方也拉开了每年最大折扣季的序幕。出国购物淘实惠早已成为了不少游客出境游的“必修课”,但有时繁杂的退税问题又给不少游客的旅途添了堵。

据全球最大的退税机构环球蓝联今年3月发布的报告称,2012年,经由环球蓝联完成的退税交易量达到了2300万笔,而其中中国游客的退税购物金额更是达到了30亿欧元(约合人民币244亿元),中国也以25%的份额成为了全球消费最多的国家。

与超强的购买力相

比,语言不通、手续复杂等问题都成为了游客在退税时经常碰到的难题。有经验的旅游从业人员介绍说,目前退税需要三个步骤,首先游客需要购买商品时向店家索要退税单,然后持退税单和商品到机场的海关盖章,最后如果选择现金退税的话可在机场直接排队领取现金,选择信用卡退税的话另需将单据邮寄之后才能拿到退税金。虽说只有三步,但是由于每个国家对于退税的政策不同再加之语言不通,给游客在退税时造成了一定的困难。

购物在出境游中可谓是举足轻重,这也让这个出境游购物的时代变身成了一个退税的时代。面对中国游客出境游需求的迅猛增长为游客提供更多的退税便利也应成为企业思考的问题。

申根国家、欧盟成员国,各种国家政策的不同都让退税存在着多种可能,在出行前就对目的地的退税政策做好功课才能让游客不损失咱自己的这部分退税钱。或许在这方面,中国游客仍旧任重道远。

(综合)

小贴士

### 国家退税政策

德国游客只需达到25欧元的最低消费金额,即可享受免税购物优惠,退税额最高可到14.5%。

挪威购买300克朗以上的商品即可享受退税,退税额最高为18%。

比利时购买超过125欧元的商品就可申请退税,根据消费情况,最高可享受21%的退税。

法国游客需在同一天同一商场购物满175欧元才可享受退税,退税额度10.8%-13%不等。

意大利需同一天在同一店且同一张小票购物满155欧元以上方可享受12%左右的退税。

我有美食不得不吃

## 利津水煎包



利津水煎包是用一个满月的盘子盛装的,水煎包皆是圆柱形,齐齐地立着,像一顶顶厨师帽,皮表呈麦黄色。

包子散发出一股质朴的面味,猪肉和香葱的味道扑鼻而来。水煎包的底部一半绵软,一半焦脆,它在满足食者的味蕾之后,再度提供焦脆柔甜的爽心咀嚼感。

(东营市旅游局提供)